

Свеча

Общественно-политическая газета
Свечинского района Кировской области

12+

№ 76 (9418) * Вторник, 25 июня 2013 года * Издается с 1935 года * Цена свободная

● Подписка

О газете малой родины



Ольга Николаевна Казанцева, ведущий специалист по работе с молодёжью:

- Вот уже несколько лет я сотрудничаю с нашей районной газетой. Для меня она является страничкой трудовой и повседневной летописи нашего района. Это наши люди, наши проблемы, наши победы и невзгоды. А то, что наше, должно быть для всех нас востребованным.

Сегодня большое количество читателей периодических СМИ, особенно молодёжь, переходят на электронные носители информации, поэтому печатным изданиям очень важно идти в ногу со временем, привлекать к чтению молодое поколение. «Свеча» прекрасно с этим справляется. Страницы «Вариант» и «Класс!» всегда радуют своей информацией. Здесь можно узнать много интересного и полезного о районных молодёжных мероприятиях, акциях, познакомиться с молодыми людьми, которые проживают в нашем районе.

До окончания подписки на газету «Свеча» остался ОДИН день.

● В стране

Приоритеты бюджетной политики

На совещании с членами Правительства, руководством обеих палат Федерального собрания и администрации Президента В. Путин сообщил о подписании Послания о бюджетной политике в 2014–2016 годах. В документе обозначены основные цели бюджетной политики государства на ближайшие три года.

В своем выступлении Президент отметил, что если денег на всё не хватает, то нужно определить приоритеты. Ради этого и создан институт программ. Необходимо обеспечить устойчивость и сбалансированность бюджетной системы, гарантировать безусловное выполнение обязательств государства – в первую очередь социальных.

По материалам сайта <http://www.kremlin.ru/>

● В области

360 волонтеров

Эстафеты огня

За четыре месяца до старта эстафеты Олимпийского огня «Сочи 2014» в регионах России завершился отбор волонтеров, которые будут работать на этом празднике, предваряющем старт Олимпийских зимних игр 2014 года в Сочи.

В Кировской области число волонтеров составило 360.

Волонтеры будут помогать в решении ряда важных задач, в частности: помочь на пунктах сбросов факелоносцев, на всех праздничных площадках города, помочь инвалидам.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● В районе

Сколько корова дает молока

Сведения о ежедневных надоях молока по хозяйствам района на 24 июня 2013 года (по данным отдела сельского хозяйства).

Первый показатель – средний надой молока от коровы (в килограммах); второй – плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года; третий – валовой надой (в центнерах).

«Шмелево»	18,4	+2,0	43,6
«Октябрьское»	18,2	-2,3	31,8
«Надежда»	16,3	+3,0	20,5
«18 Марта»	13,7	+2,1	43,8
«Память Ильича»	10,8	-1,6	16,2
«Новый Ацвеж»	9,5	-0,1	7,7
им. Свердлова	6,2	-5,4	1,6
По району	14,8	+0,7	165,3

Соб. инф.

Календарь ◆ 44 года назад (1969 г.) в СССР образовалась группа «Машина времени». ◆ Петр-поворот – солнце укорачивает ход. ◆ Долгота дня 17 часов 32 минуты. ◆ Луна убывает.

Цифра 38 миллионов штук мороженого выпускается в год на Кировском хладокомбинате.

● Модернизация

«ПЕРСПЕКТИВНЫЙ» РЕМОНТ ШКОЛЫ

В рамках реализации комплекса мер по модернизации общего образования в Кировской области на ремонт Свечинской средней школы в этом году выделено 2,5 млн. рублей. По результатам электронного аукциона право на проведение ремонтных работ выиграла кировская организация, активно сотрудничающая с учреждениями образования и здравоохранения в нашем районе, - ООО «Перспектива».

27 мая рабочие приступили к строительству забора из сетчатых ограждений с полимерным покрытием вокруг здания школы по системе FENSYS. Стоит отметить, что данные заборы чрезвычайно популярны в Европе и значительно превосходят по эстетическим качествам и долговечности все традиционные конструкции заборов.

Директору школы Сергею Александровичу Шабанову хотелось бы огородить всю территорию школы, однако на это не хватило бы средств – на новый забор, ограждающий только фасад здания, потрачено более 800 тысяч рублей.

Значительная часть средств направлена на ремонт второго здания Свечинской средней школы, расположенного на улице Октябрьской.

Здесь уже заменили давно протекающее покрытие крыши на современный профнастил и приступили к ремонту спортивного зала, где рабочим «Перспективы» предстоит выровнять стены и пол, а также полностью провести покраску.

Планируются работы по установке подвесных потолков и замене ламп накаливания на люминесцентное освещение в коридорах здания школы.

Согласно договору ремонтные работы планируется завершить до 1 августа.

Ирина Константинова.
Фото Сергея Загребина.

● Год охраны окружающей среды

Старые скважины ликвидируют

На территории Кировской области имеется более пяти тысяч водозаборных скважин, пробуренных в разные годы. Многие из них в период банкротства и ликвидации колхозов были заброшены. Такие скважины представляют опасность с точки зрения потенциально возможного загрязнения вскрытого ими водоносного горизонта.

В 2010 году разработан план ме-



роприятий на период до 2015 года по ликвидации или передаче в пользование бесхозяйных водозаборных скважин. В рамках плана практически во всех муниципальных образованиях была проведена инвентаризация водозаборных скважин. В итоге произведена временная консервация 165 брошенных бездействующих скважин в 17 муниципальных об-

разованиях. Из областного бюджета 9-ти муниципальным образованиям, принявшим на свой баланс наиболее экологически опасные брошенные водозаборные скважины, выделяются субсидии на софинансирование работ по ликвидационному тампонажу этих скважин в сумме более 5,5 млн. руб.

Пресс-центр правительства Кировской области.

● Новые технологии

ИНТЕРАКТИВНОЕ ТЕЛЕВИДЕНИЕ – КАЧЕСТВЕННО, УДОБНО, ВЫГОДНО

В марте 2013 года у жителей посёлка Свеча появилась возможность воспользоваться передовыми телевизионными технологиями, реализованными в недорогом и удобном продукте «Интерактивное телевидение». Подробнее об этом мы попросили рассказать начальника Свеченского узла связи Кировского филиала ОАО «Ростелеком» Н.Н. Дворецкого.

- Николай Николаевич, что такое интерактивное телевидение? В чём его отличие от эфирного, кабельного и спутникового?

- Интерактивное телевидение – это уникальный федеральный продукт «Ростелекома». Аналогов ему нет ни в России, ни за рубежом. Это возможность подстроить телевизионный эфир под зрителя.

Во-первых, можно выбрать телевизионные каналы, которые интересны именно вам. Интерактивное ТВ предлагает до 190 телеканалов разной тематики для всех возрастов. Можно выбрать один из основных шести пакетов в зависимости от личных предпочтений: «Популярный» (104 канала), «Спортивный» (48 каналов), «Познавательный» (65 каналов), «Музыкальный» (46 каналов), «Кино» (57 каналов), «Детский» (44 канала), а также подключать их в любых комбинациях или все вместе. При любом выборе у зрителя остаётся возможность смотреть 24 эфирных телеканала, в том числе и кировские: «9 канал», «43 регион», «Первый городской», «РЕН ТВ-Киров» и другие.

Во-вторых, можно устраивать просмотр любимых телепередач в подходящее для себя время. Футбольный болельщик не пропустит решающий момент матча, если отвлечётся от телевизора, например, на важный звонок, – трансляцию можно поста-

вить на паузу. А функция перемотки позволит смотреть фильмы или шоу без перерывов на надоедливую рекламу.

В-третьих, лёгкость в управлении. Меню понятное, пульт дистанционного управления ТВ-приставки удобный и оригинальный. Поиск по телезаводу максимально прост, достаточно обратиться к разделу меню «Программа передач» или «Что посмотреть», прочитав аннотации, выбрать интересующую передачу и приступить к её просмотру. Чтобы не тратить время на поиски увлекательного фильма или передачи, переключаясь с одного канала на другой, достаточно обратиться к разделу меню «Сейчас в эфире». Здесь вы увидите, что в данный момент транслируется, узнаете интересные факты о телепрограммах и их создателях.

В-четвёртых, преимущество интерактивного ТВ ещё и в высоком качестве сигнала. Передовые технологии и современное оборудование заметно улучшили качество вещания, а также увеличили скорость передачи сигнала. На экране теперь более чёткая картинка и независимый от погодных условий цифровой сигнал.

В-пятых, интерактивное ТВ позволяет заказать на прокат классику и новинки кино из обширной видеотеки («Видео по запросу»), не выходя из дома. Весь контент – лицензионный, обновляется ежедневно. Видео с помощью ТВ-приставки можно просматривать неограниченное количество раз в течение 48 часов после покупки.

- Что абоненту необходимо для подключения?

- Чтобы подключить интерактивное ТВ от «Ростелекома», нашим абонентам достаточно только телевизора. Необходимое оборудование – модем, ТВ-приставку с уникальным пультом дистанцион-

ного управления – «Ростелеком» предоставляет в аренду. Кстати, меню ТВ-приставки регулярно обновляется: добавляются новые возможности и сервисы. Клиенты интерактивного ТВ имеют возможность на своём домашнем телевизоре общаться в социальных сетях, просматривать курсы валют, прогноз погоды, новости, менять пакеты телеканалов, не выходя из дома.

- Какова стоимость услуги?

- Подключение интерактивного ТВ при наличии технической возможности мы проводим бесплатно. Стоимость основного пакета телеканалов варьируется в зависимости от выбранных опций от 170 до 220 рублей в месяц (170 рублей при одновременном использовании услуг телефонии и широкополосного доступа в Интернет от «Ростелекома»). При пересчёте абонентской платы на количество телеканалов, например в пакете «Популярный», получается, что просмотр одного канала в месяц абоненту телефонии и домашнего Интернета будет стоить менее 2 рублей.

Необходимое оборудование: ТВ-приставку Motorola VIP1003G, роутер Sagemcom F@st 2804 или модем adsl2+Dlink 2540U (4 порта Ethernet) можно арендовать или приобрести в рассрочку. При покупке ТВ-приставки в рассрочку на 60 месяцев размер ежемесячного взноса составляет 75 рублей. При покупке роутера в рассрочку на 36 месяцев размер ежемесячного взноса составляет 52 рубля.

Подробнее по телефону 8 (800) 100-0-800 и на сайте www.tv.rt.ru.

- Куда свечинцам нужно обращаться, если они решили подключить интерактивное телевидение?

- Обращаться нужно к нам, в Свеченский узел связи. Наш адрес: п. Свеча, ул Свободы, 19, тел. 2-21-62.

● Служба спасения

ОСОБЫЙ РЕЖИМ

С наступлением жаркой погоды и отсутствием осадков возрастают опасность возникновения чрезвычайных происшествий, связанных с огнем. Как показывает опыт, чаще источником пожара является человек. Легче всего возникает и тяжелей ликвидируется природный пожар. Лес может загореться от брошенной горящей спички или окурка сигареты, тлеющего пыжа после выстрела охотника, не погашенного туристом костра, осколка стекла.

Постановлением правительства Кировской области от 14.06.2013 № 212/337 с 18 июня текущего года в течении 21 календарного дня введены ограничения пребывания граждан в лесах, а именно:

- запрещено посещение лесов, за исключением сквозного проезда по дорогам общего пользования, движения организованных колонн паломников по маршрутам, предварительно согласованным с департаментом лесного хозяйства Кировской области, посещение отдающих баз отдыха, детских оздоровительных лагерей, здравниц, турбаз по путевкам, садо-

водческих товариществ по членским книжкам;

- ограничено разведение костров, проведение пожароопасных работ с использованием открытого огня в лесах и на прилегающей к ним территории на расстоянии не менее 200 метров, включая сжигание порубочных остатков и мусора, сухой травы и бытовых отходов (при 3-5 классах пожарной опасности в лесах по условиям погоды);

- ограничен въезд в леса транспортных средств, за исключением транспортных средств специального назначения;

- ограничена заготовка древесины в лесах (при 5 классе пожарной опасности в лесах по условиям погоды), за исключением заготовки древесины при выполнении противопожарных, санитарно-оздоровительных мероприятий.

Узнать класс пожарной безопасности в нашем районе на текущий момент можно в ЕДДС администрации района по телефону 2-22-13.

Нарушители Правил пожарной безопасности будут привлекаться к ответственности в соответствии с действующим законодательством!

И. Шабалин,
заведующий сектором ГО и ЧС администрации района.

● Губерния

Чествовали победителей Дельфийских игр



17 июня в областном колледже музыкального искусства им. В.И. Казенина состоялось чествование победителей Дельфийских игр и выпускников колледжа.

Творческая делегация Кировской области приняла участие в XII молодежных Дельфийских играх России и в VIII открытых молодежных Дельфийских играх государства независимых государств. Игры прошли в мае в г. Новосибирске. Поездка стала возможна благодаря финансовой и организационной поддержке правительства Кировской области.

По итогам участия в XII молодежных Дельфийских играх России золотой медали в номинации «Тележурналистика» удостоена съемочная группа телевидения Кировской области.

Сотрудничество продолжается

В правительстве Кировской области состоялся круглый стол «Формирование подрядчиков по комплексному освоению земельных участков в целях жилищного строительства, расположенных на территории Кировской области».

Участниками мероприятия стали представители Фонда содействия развитию жилищного строительства, органов исполнительной власти области, предприятий – естественных монополистов, потенциальных инвесторов и застройщиков.

Зампредседателя правительства области А. Б. Кузнецова подчеркнул, что возможность комплексного освоения территорий под строительство жилья эконом-класса имеет для нашего региона очень боль-

шое значение. Между Фондом «РЖС» и правительством области еще в 2009 году было заключено соглашение о сотрудничестве.

В марте 2013 года было принято решение по передаче Фонду «РЖС» новой части земель, находящихся в федеральном ведении, с целью вовлечь их в оборот для осуществления строительства жилья. Общая площадь 11 предоставленных земельных участков составляет более 90 га.

Правительством Кировской области и Фондом «РЖС» подписаны программы ввода жилья на земельных участках Фонда «РЖС» в Кировской области на период 2012-2015 гг., предусматривающие ввод более 160 тыс. м² жилья.

Субсидии - предпринимателям

Департамент развития предпринимательства и торговли с 17 июня начал принимать документы от субъектов малого предпринимательства для получения субсидий на возмещение затрат по договорам финансовой аренды (лизинга).

Кроме того, юридическим лицам и индивидуальным предпринимателям, функционирующим на рынке менее 1 года, предоставляются гранты на возмещение обязательств по выплате авансового платежа по договорам финансовой аренды (лизинга).

Субсидированнию подлежат любые расходы субъектов малого предпринимательства, связанные с приобретением

основных средств по договорам финансовой аренды (лизинга), за исключением расходов на приобретение легкового автотранспорта.

Кроме того, субсидии не предоставляются субъектам малого предпринимательства, осуществляющим оптовую и розничную торговлю.

Приём документов от субъектов малого предпринимательства осуществляется по адресу: 610019, г. Киров, ул. Карла Либкнехта, 69, каб. 201, областной департамент развития предпринимательства и торговли. Контактный телефон (8332) 38-14-57.

Пресс-центр правительства Кировской области.

6+

У сороки на хвосте**НОВОСТНАЯ КОЛОНКА
МИХАИЛА ЗЯБЛИКОВА**

Привет всем!

Замечали? Есть такие люди: едва они пару слов скажут — и вся компания катается по полу от смеха. Можно ли научиться шутить так, как они? Конечно, если постараться замечать смешное, периодически изучать образцы добротного юмора (хорошие комедии или выступления команд КВН) и использовать всё своё актёрское мастерство.

Купаемся и загораем!

Как только пригреет солнышко, благовещенские школьники садятся на свои велосипеды и что есть духу мчатся на речку Быструю, которая протекает возле деревни Четвериковщины.

Здесь мальчишки и единственная во всей школе девочка Настя Шабалина купаются и загорают, играют с мячиком на воде и на берегу, пекут на костре картошку и, конечно, ловят рыбу. Лучшими рыбаками заслуженно считаются Паша Вылегжанин и Илья Сенников. Титул самого загорелого школьника можно смело присудить Никите Кобелеву, зато его брат Максим отлично печёт картошку. А Саша Кубышев, который раньше не рисковал заходить глубоко в воду, с помощью своих друзей уже почти научился плавать.

А у нас - сенокос

Каждый день в летнем лагере Круглыжской школы начинается с традиционной утренней зарядки, во время которой ребята заряжаются энергией на весь день.

После завтрака мальчишки и девчонки отправляются в трудовой десант — работают на пришкольном участке, убирают скошенную траву на территории возле школы и на стадионе.

**Чудо-город**

В Юмской школе целый месяц проходит игра «Город», в которой участвуют ребята с 4-го по 8-й класс. Девчонки и мальчишки объединяются по интересам и открывают свои фирмы.

Лена Истомина стала директором салона красоты «Привет, красотка!», где парикмахерские и маникюрные услуги всем желающим оказывают Саша Топорова и Лена Лихарева.

В развлекательном центре «Лучик солнца» проходят курсы по рисованию (Лиза Хитрина), караоке-вечеринки (Наташа Некрасова), турниры по настольным играм (Вика Шатрова), киносеансы (Саша Шатров). Фитнес-клуб «Спортивный» (директор Даниил Ступников) открывает свои двери для всех любителей спортивных игр, бильярда и викторин по спорту.

Умники и умницы**МИША ЛОВИТ ЩУКУ**

Здравствуйте, ребята!

С предыдущим заданием нашего интеллектуального конкурса «Размышилёнка» справились: Денис Петров, Яна Мочалова, Саша Кубышев, Женя Чернядьева, Злата Щепина, Серафим Неганов, Даниил Долгушин и, конечно, наш победитель Миша Коснырев.

Именно эти ребята знают, что к основным цветам радуги не относится РОЗОВЫЙ цвет. Они наверняка помнят волшебную фразу «Каждый охотник желает знать, где сидит фазан». С её помощью легко запомнить порядок, по которому располагаются в радуге цвета — от красного к фиолетовому.



ле, а прошлый учебный год — в Круглыжской.

На уроки вместе с другими ребятами из своего села он каждый будний день ездил на школьном автобусе. В одном классе с нашим умником учатся Ваня Дерендяев и Марина Василькова. С ними (и с другими ребятами, конечно) Миша сейчас отдыхает в летнем оздоровительном лагере, который целый месяц работает в Круглыжской школе.

Среди любимых школьных предметов мальчика — физкультура и технология. Он с одинаковым удовольствием играет в баскетбол и работает лобзиком. Этой зимой Миша выпилил набор разделочных досок в виде рыбок. Выжег на деревянных рыбках чешую и покрыл свои поделки лаком. Получилось очень красиво, поэтому мальчик с удовольствием подарил разделочные доски маме.

Своим родителям Миша помогает каждый день: то на огор-

де работает, то кролика кормит, то ухаживает за животными на своём домашнем подворье, где живут корова, телёнок и куры.

Летом он ездит на рыбалку с двоюродным братом Сашей Фирсовым в Огладицы или Четвериковщину. Рыба на его крючок попадается самая разная — большая и маленькая. В прошлом году Миша поймал на спиннинг щуку весом 1 кг 800 граммов! Однако на речках ребята не только рыбачат, но и купаются, загорают и играют в мяч.

В летнем лагере Миша участвовал во многих интересных мероприятиях, ходил в сельскую библиотеку, где в день рождения великого русского поэта Александра Сергеевича Пушкина для детей была проведена познавательная беседа, и в Дом культуры на дискотеку.

А сейчас следующее задание для тех, кто желает пополнить ряды наших умников и умниц:



Миша живёт в Октябрьском. После того как в селе закры-

лась школа, он некоторое время учился в Свеченской средней школе

В каком городе находится 12-метровый памятник большому пальцу, который, по мнению создателя, символизирует одобрение и восхищение, мол, когда мы чем-то довольны или поражены, мы поднимаем вверх большой палец, говоря: «Во-о-о! Вот это класс!»?

Ждём правильных ответов по телефону 2-15-93. За первый правильный ответ, как всегда, приз!

Самое - самое**ЛюбоПытный хит-парад**

Привет всем классным мальчишкам и девочонкам!

Интересно, знаете ли вы, что прыжки через скакалку не только увлекательное занятие, но и весьма полезное? С её помощью можно избавиться от лишнего веса, укрепить дыхательную и сердечно-сосудистую системы, развить выносливость и натренировать мышцы. Прыгать через самый простой и доступный абсолютно каждому тренажёр можно практически везде — на полу, траве, асфальте... Словом, прыгайте на здоровье!

Сегодня я познакомлю вас с классной девчонкой — ученицей Свеченской средней школы — Яной Мочаловой.

Событие.

У нас недавно прошёл выпускной. Я закончила 4-й класс и перешла в 5-й.

Книга.

Читать я не очень люблю. Но мне нравятся рассказы В. Драгунского (про Дениску) и Н. Носова.

**Фильм.**

«Танцевальная академия».

Человек, который удивил.

Татьяна Васильевна Русских, которая работает в Доме детского творчества. Она вяжет очень красивые вещи для своей маленькой дочки.

Музыка.

Современная.

Шиворот-навыворот**Принимай подарки с Петькой Двоечниковым**

Привет! Могу поспорить, что ты полный невежда в этом тонком деле! Так что читай, вникай и внедряй. И не забывай ссыльаться на мой авторитет!



© Гости скучовались в коридоре с подарками? Замечательно — фигушки ты их к столу подпустиши, пока подарки не захапаешь!

© Что за глупость — разворачивать подарки сразу? А вдруг кто-нибудь, пока ты возишься с лентами-обёртками, дарить раздумает? Без промедления вырывай подарки из рук и впритык несись прятать захваченное добро под диван!

© И никаких «спасибо»! А то люди расслабятся. Чтобы этого не произошло, скорчи недовольную рожицу, губки надуй и ни в коем случае не признавайся, что подарок нравится! Даже если пытаешь будут!

© Все разбиделись и ушли? Ну это же просто МЕЧТА: нетронутый стол, подарки... Живём! Вот теперь можно не спеша распаковать презенты и пораскинуть мозгами, куда половину сплавить и кому передарить!

Страницу подготовила Ирина Константинова. Фото Сергея Загребина.

● Культура

НА ПРАЗДНИК - ВСЕМ СЕЛОМ

15 июня жители Юмы отметили 296-й день рождения своего села. Праздник открылся концертом на площади возле Дома культуры. Юмчан поздравили: специалист администрации сельского поселения Н.М. Шашмурина, директор ООО «18 Марта» Т.А. Корякина, директор Юмской школы Л.Г. Голохвастова и член совета ветеранов Л.И. Лобанова.

Четырёх выпускников Юмской школы – Л. Юдинцеву, Л. Рослякову, К.Ивонину и И. Парфёнова – поздравили ведущие концерта Л.А. Рослякова и Н.Н. Ушакова, а ребята исполнили для односельчан «Песни выпускников».

Будущие первоклассники – Е. Пантелеев, Г. Окишев, Д.Токмакова и В.Рябов – прочитали стихи о своей готовности к школе. Концертную программу продолжили выступления ансамбля «Светлица», А. Топоровой, Н. Тихомировой, Н. Некрасовой, В. Парфёновой, И. Ступниковой, К. Капрановой (на снимке), А.Яровиковой и работников Дома культуры.

За прошлый год в Юме появилось на свет 7 маленьких жителей села. С новорождённой Ариной юмчане поздравили Дмитрия и Светлану Некрасовых, с Надеждой – Владимира и Ольгу Маниных, с Любашей – Екатерину и Павла Скрябина, с Ксенией – Андрея и Веру Мочаловых, с Александром – Андрея Хлупина и Марину Загребину, с Ангелиной – Галину Лукину, с Романом – Александра Плотникова и Алису Кузнецова. Также поздравления принимала и самая пожилая жительница села Е.М.Долгих, которая этой осенью отметит свой 90-летний юбилей.

Много добрых пожеланий прозвучало в адрес Леонида и Лидии Созиновых, Юрия и Ларисы Фукаловых, Сергея и Татьяны Бурковых - супружеских пар, отметивших в этом



году серебряные юбилеи.

По итогам народного голосования в конкурсе на лучший дизайн садового участка в финал вышли: А.Г. Рослякова, Т.Д.Курта, Л.Л. Парфёнова, В.М.Огородова, З.А. Бусыгина и Г.Г. Некрасова.

Набор садовых принадлежностей и благородственное письмо главы администрации Свечинского сельского поселения А.В. Пересторонина стали заслуженной наградой для семьи Галины Георгиевны и Анатолия Алексеевича Некрасовых.

После торжественной части повар ООО «18 Марта» Т.Г. Буркова накормила жителей села вкуснейшей ухой, а энергичные Тимоха (Т.М. Соболева) и Игнат (Л.В. Гребенева) провели соревнование на поднятие 32-килограммовой гири (победителем с результатом 17 раз стал Ю.Курта) и конкурс «Ловись, рыбка!» (победитель – Е.А.Яровиков).

За призы и подарки юмчанам коллектив Дома культуры благодарит индивидуальных предпринимателей: Л.П. Мальцева, Н.М. Губина, В.И. Панфилова и ООО «18 Марта», а за помошь в подготовке и проведении праздника выражает признательность З. Рожиной, З.Хашимовой, М. Комлевой, И. Ступниковой, Т. Девятериевой, Н.Шашмуриной, Г.Некрасовой, В. Парфёновой и Н. Сандаковой.

Ирина Константинова.

ПОГОДА

26 июня

Дождь, гороза, ветер северо-восточный, 2 м/с, температура воздуха ночью +18°, днем +29°, давление 750 мм рт. ст.

20 июня

Небольшой дождь, ветер северо-восточный, 3 м/с, температура воздуха ночью +19°, днем +26°, давление 750 мм рт. ст.

По данным Gismeteo.

Поздравляем

дорогого, любимого **Валерия Максимовича Вепрева** с замечательным юбилеем!

Пусть волшебница жизнь на хрустальный поднос Позолоченный кубок поставит, Пусть здоровья нальет, и удачи плеснет,

И для счастья местечко оставит.

Братья Николай, Владимир; сестры Галина, Нина, Любовь; снохи Татьяна, Ольга.

уважаемого **Валерия Максимовича Вепрева** с юбилейным днем рождения!

Желаем в жизни только процветания, Всегда пусть исполняются желания!

Удачи, благодеяния, внимания, В труде - успехов, у людей - признания. Желаем счастья в каждое мгновение,

Приятных встреч, друзей, тепла, общения!

Пусть будут чудеса и приключения, Почаще радости и развлечения!

Бывшие коллеги ЛПК.

уважаемого директора ООО «Свечинский Лесбытсервис» **Валерия Максимовича Вепрева** с юбилеем!

Пусть в этот день забудутся печали, И солнце улыбнется пусть с утра

И пожелает добрыми лучами На годы долгие добра!

Желаем счастья и здоровья, Желаем бодрости и сил, Чтоб каждый день обычной жизни

Одну лишь радость приносил! **Коллектив работников ИП Н.А. Глушкова.**

уважаемого **Валерия Максимовича Вепрева** с юбилеем!

Пусть в жизни Вашей счастье вечно будет,

Пусть радость в ней бурлит ключом,

А главное - пускай Вас любят люди

И за добро пусть платят Вам добром!

Пусть небо будет мирное над Вами, Пусть будет жизнь по-доброму светла,

Живите окруженные друзьями, Здоровья Вам, и счастья, и тепла.

Семья Глушковых.

80

дорогую, любимую **Нину Николаевну Верхорубову** с юбилейным днем рождения!

Доброта твоя границ не знает, Добрых дел твоих

не перечесть,

Милая, хорошая, родная, Хорошо, что ты на свете есть. Кто еще на свете так умеет

И детей, и внуков обожать! Кто не то что словом

не заденет –

Голоса не будет повышать!

Ты одна, одна у нас такая, Наш в окошке

негасимый свет!

Обнимаем крепко, поздравляем!

Радости, здоровья, долгих лет!

Родные.

● Зелёная аптека

Комары докучают

И не только комары летом пьют нашу кровь – мошки, слепни, мухи, осы, пчёлы – все больно кусаются. Укусы насекомых вызывают зуд, отек, покраснение кожи. При расчёсывании в ранку может попасть инфекция.

Однако защитить себя от насекомых можно и без ма-зей. С давних времён известна способность некоторых растений отпугивать комаров.

Посадите рядом с крыльцом и под окнами лаванду, герань, тимьян – комаров в доме будет меньше. Мелисса поможет успокоить пчёл. Если пчела всё-таки укусила, то в первую очередь удалите жало, а к месту укуса приложите разрезанную пополам картофелину или луковицу.

Свежим соком петрушки или корня одуванчика смажьте место укуса или пропитайте им ватный тампон и приложите к ранке. Настойкой из цветков календулы на водке (1:10) смажьте область укуса несколько раз или приложите тампон, смоченный настойкой, на 10-15 минут.

Календарь дачника.

Уважаемые читатели!

В лесах Кировской области – пожароопасный период. Если вы заметили угрозу лесного пожара, немедленно сообщите об этом в региональную диспетчерскую службу по телефонам: 56-37-66 или 64-34-28.

РЕКЛАМА, ОБЪЯВЛЕНИЯ - 2-16-71

ПРОИЗВОДИМ, ПРОДАЕМ металлопрофиль С-10, С-21, МП-20 цветной (7 цветов), оцинкованный с капельником, оконные, фундаментные отливы, конек, ветровые, прямой лист. ГАРАНТИЯ КАЧЕСТВА. с. Александровское.

Тел.: 8-922-934-69-00, 8-922-904-48-02.

Реклама

НОВОЕ ПОСТУПЛЕНИЕ second hand: леггинсы, спортивная одежда, футболки, пряжа и др. (ул. Коммунистическая, 8, СХТ). Реклама

ГРУЗОПЕРЕВОЗКИ из Кирова в Свечу «Газель» (фургон), 4,3 м.

Тел. 8-963-888-59-95.

Реклама

19 июня потеряна сумка с документами. Прошу вернуть за вознаграждение. Тел. 8-912-372-61-32.

ТРЕБУЮТСЯ

✓ бригада на ленточную пилораму. Зарплата высокая. Тел. 8-963-551-52-59.

✓ продавец продовольственной группы. Тел. 8-912-716-15-34. Реклама

28 июня в п. Свеча в 19.00 на рынке состоится продажа кур-молодок, подрошенных бройлеров, гусят и утят. Тел. 8-920-117-80-52. Реклама

Кредитный потребительский кооператив "КОТЕЛЬНИЧСКИЙ"

Займы под материнский капитал на приобретение или строительство жилья

Минимальный %

г.Котельнич, ул. Советская, д.73 Тел. 8 (83342) 4-34-56 8-912-704-74-34 Для членов кооператива

5 июля в ЦКИД будет проводиться КОДИРОВАНИЕ. Врач-нарколог Ко-живников В.Н. (г. Киров) с 9.30 до 10.30.

□ алкоголизм – 2500 руб.; □ табакокурение – 1000 руб.

Лицензия ЛО-23-01-004585 28.04.2012 г.

Реклама

Выражаем глубокое со- болезнование Александре Дмитриевне Борцовой и Галине по поводу преждевре- менной смерти сына и брата Михаила.

Разделяем горечь утраты. Коллективы бывших ясли-сада № 32 и школы № 23 ст. Свеча.

● Свеча ●

Учредители: департамент информационной работы Кировской области; КОГАУ «Редакция газеты «Свеча»

● Гл. редактор Л.П. Загребина.

Адрес редакции: 612040, п. Свеча, ул. Ленина, 18. svecha@yandex.ru

Газета выходит по вторникам, четвергам, субботам.

© - перепечатка материалов только с согласия редакции.
© - материалы, подготовленные на платной основе.

Телефоны: гл. редактор - 2-16-50, обозреватель, корреспонденты - 2-15-93, ответственный секретарь - 2-15-98, бухгалтер - 2-15-86, отдел рекламы - 2-16-71.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Кировской области 21 ноября 2012 г. ПИ № ТУ 43-00427.

Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов. Редакция не несет ответственность за достоверность содержания рекламы. Никто не вправе обязать редакцию опубликовать отклоненный ею материал.

Объем 1 печатный лист. Печать офсетная. Подписано к печати в 12-00 24.06.2013 года. Индекс для подписки 52003. Тираж 2207. Заказ № 1409.

Отпечатано в ООО «Котельничская типография», г. Котельнич, ул. К. Маркса, 7.